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Общие положения 

 
 Становление и развитие в Украине рыночной инфраструктуры существенно 
изменяет экономическую, информационную и правовую среду  функционирования 
предприятий, содержание их финансовой деятельности. 
 Финансы предприятий – это основа финансовой системы страны. Финансовое 
состояние предприятий влияет на финансовое положение страны в целом. 
 Выход Украины из продолжительного экономического кризиса 
непосредственно связан с улучшением финансового положения субъектов 
хозяйствования всех форм собственности во всех сферах деятельности. 
 В этих условиях необходима современная, адекватная рыночной экономике 
организация финансовой деятельности каждого предприятия. Это требует  подготовки 
специалистов-финансистов, которые имеют глубокие теоретические и практические 
знания, могут обобщить наличный опыт стран с развитой рыночной экономикой, 
разработать план действий для выхода из финансового затруднения. 
 При изучении дисциплины «Финансы предприятий» следует 
руководствоваться рабочей программой, лекциями, рекомендуемым списком 
литературы, а также статьями и консультациями в специальных периодических 
изданиях. 
 Задачи учебной дисциплины: выяснение сущности финансовых ресурсов 
предприятий, изучение методов и источников их формирования, организации 
финансовой деятельности предприятий; получение навыков совершения расчетов, 
которые относятся к денежным поступлениям, прибыли и ее распределению, влиянию 
налогообложения на использование прибыли, а также определению потребности в 
оборотных средствах и источниках финансирования воспроизводства основных 
производственных фондов; овладение методами оценки финансового состояния 
предприятий, финансового планирования, санации субъектов хозяйствования. 
 Предмет учебной дисциплины – финансовые отношения, которые 
складываются на предприятиях в процессе их хозяйственной деятельности. 
 Содержание дисциплины раскрывают следующие ключевые темы: основы 
финансов предприятий; организация денежных расчетов предприятий; денежные 
поступления предприятий; формирование и распределение прибыли; налогообложение 
предприятий; оборотные средства; кредитование предприятий; финансовое 
обеспечение воспроизводства основных фондов; оценка финансового состояния; 
финансовое планирование на предприятиях; финансовая санация предприятий. 
 
 
 

Рекомендации к выполнению контрольной работы 
 
 Вначале студент должен проработать относящиеся к контрольной работе 
разделы, пользуясь программой данного курса и рекомендованной литературой. 
 Задания к контрольной работе распределены по вариантам и включают в себя 
один теоретический вопрос, пять терминов, пять тестов и пять задач. 
 Студент выбирает вариант по двум последним цифрам зачетной книжки. 
 Общий объем контрольной работы не должен превышать 20-24 страниц 
ученической тетради. 
 В обязательном порядке заполняется титульный лист, на котором указывается 
название вуза, факультета, кафедры, дисциплины; фамилия, имя, отчество студента, 
учебный шифр, номер группы, номер варианта. 
 В начале работы необходимо привести содержание всей контрольной работы 
с указанием соответствующих страниц. В конце работы дается список использованной 
литературы. 
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 К содержанию контрольной работы предъявляются следующие требования: 
четкое построение и логическая последовательность изложения теоретического 
материала, убедительность аргументации, краткость и точность формулировок, 
аккуратность оформления. 
 При неудовлетворительном выполнении контрольная работа возвращается 
студенту для доработки. 

 
Распределение номеров теоретических вопросов по вариантам 

 
Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

3 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

4 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

5 41 42 43 44 45 1 2 3 4 5 

6 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

7 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

8 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 

9 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

П
ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 н
ом

ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
ж
ки

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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Распределение номеров терминов по вариантам 
 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 

1 
26 
51 
76 

101 

2 
27 
52 
77 

102 

3 
28 
53 
78 

103 

4 
29 
54 
79 

104 

5 
30 
55 
80 
105 

6 
31 
56 
81 

106 

7 
32 
57 
82 

107 

8 
33 
58 
83 

108 

9 
34 
59 
84 

109 

10 
35 
60 
85 

110 

2 

11 
36 
61 
86 

111 

12 
37 
62 
87 

112 

13 
38 
63 
88 

113 

14 
39 
64 
89 

114 

15 
40 
65 
90 
115 

16 
41 
66 
91 

116 

17 
42 
67 
92 

117 

18 
43 
68 
93 

118 

19 
44 
69 
94 

119 

20 
45 
70 
95 

120 

3 

21 
46 
71 
96 

121 

22 
47 
72 
97 

122 

23 
48 
73 
98 

123 

24 
49 
74 
99 

124 

25 
50 
75 
100 
125 

26 
51 
76 

101 
1 

27 
52 
77 

102 
2 

28 
53 
78 

103 
3 

29 
54 
79 

104 
4 

30 
55 
80 

105 
5 

4 

31 
56 
81 

106 
6 

32 
57 
82 

107 
7 

33 
58 
83 

108 
8 

34 
59 
84 

109 
9 

35 
60 
85 
110 
10 

36 
61 
86 

111 
11 

37 
62 
87 

112 
12 

38 
63 
88 

113 
13 

39 
64 
89 

114 
14 

40 
65 
90 

115 
15 

5 

41 
66 
91 

116 
16 

42 
67 
92 

117 
17 

43 
68 
93 

118 
18 

44 
69 
94 

119 
19 

45 
70 
95 
120 
20 

46 
71 
96 

121 
21 

47 
72 
97 

122 
22 

48 
73 
98 

123 
23 

49 
74 
99 

124 
24 

50 
75 

100 
125 
25 

6 

51 
76 

101 
1 
26 

52 
77 

102 
2 
27 

53 
78 

103 
3 
28 

54 
79 

104 
4 

29 

55 
80 
105 
5 

30 

56 
81 

106 
6 
31 

57 
82 

107 
7 
32 

58 
83 

108 
8 
33 

59 
84 

109 
9 
34 

60 
85 

110 
10 
35 

7 

61 
86 

111 
11 
36 

62 
87 

112 
12 
37 

63 
88 

113 
13 
38 

64 
89 

114 
14 
39 

65 
90 
115 
15 
40 

66 
91 

116 
16 
41 

67 
92 

117 
17 
42 

68 
93 

118 
18 
43 

69 
94 

119 
19 
44 

70 
95 

120 
20 
45 

8 

71 
96 

121 
21 
46 

72 
97 

122 
22 
47 

73 
98 

123 
23 
48 

74 
99 

124 
24 
49 

75 
100 
125 
25 
50 

76 
101 
1 
26 
51 

77 
102 
2 
27 
52 

78 
103 
3 
28 
53 

79 
104 
4 
29 
54 

80 
105 
5 
30 
55 

9 

81 
106 
6 
31 
56 

82 
107 
7 
32 
57 

83 
108 
8 
33 
58 

84 
109 
9 

34 
59 

85 
110 
10 
35 
60 

86 
111 
11 
36 
61 

87 
112 
12 
37 
62 

88 
113 
13 
38 
63 

89 
114 
14 
39 
64 

90 
115 
15 
40 
65 

П
ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 н
ом

ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
ж
ки

 

0 

91 
116 
16 
41 
66 

92 
117 
17 
42 
67 

93 
118 
18 
43 
68 

94 
119 
19 
44 
69 

95 
120 
20 
45 
70 

96 
121 
21 
46 
71 

97 
122 
22 
47 
72 

98 
123 
23 
48 
73 

99 
124 
24 
49 
74 

100 
125 
25 
50 
75 
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 Распределение номеров тестовых заданий по вариантам 
 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 

1 
36 
66 
96 
126 

2 
37 
67 
97 

127 

3 
38 
68 
98 
128 

4 
39 
69 
99 

129 

5 
40 
70 

100 
130 

6 
41 
71 

101 
131 

7 
42 
72 
102 
132 

8 
43 
73 
103 
133 

9 
44 
74 
104 
134 

10 
45 
75 
105 
135 

2 

11 
46 
76 
106 
136 

12 
47 
77 

107 
137 

13 
48 
78 
108 
138 

14 
49 
79 

109 
139 

15 
50 
80 

110 
140 

16 
51 
81 

111 
141 

17 
52 
82 
112 
142 

18 
53 
83 
113 
143 

19 
54 
84 
114 
144 

20 
55 
85 
115 
145 

3 

21 
56 
86 
116 
146 

22 
57 
87 

117 
147 

23 
58 
88 
118 
148 

24 
59 
89 

119 
149 

25 
60 
90 

120 
150 

26 
61 
91 

121 
1 

27 
62 
92 
122 
2 

28 
63 
93 
123 
3 

29 
64 
94 
124 
4 

30 
65 
95 
125 
5 

4 

31 
66 
96 
126 
6 

32 
67 
97 

127 
7 

33 
68 
98 
128 
8 

34 
69 
99 

129 
9 

35 
70 

100 
130 
10 

36 
71 

101 
131 
11 

37 
72 
102 
132 
12 

38 
73 
103 
133 
13 

39 
74 
104 
134 
14 

40 
75 
105 
135 
15 

5 

41 
76 
106 
136 
16 

42 
77 

107 
137 
17 

43 
78 
108 
138 
18 

44 
79 

109 
139 
19 

45 
80 

110 
140 
20 

46 
81 

111 
141 
21 

47 
82 
112 
142 
22 

48 
83 
113 
143 
23 

49 
84 
114 
144 
24 

50 
85 
115 
145 
25 

6 

51 
86 
116 
146 
26 

52 
87 

117 
147 
27 

53 
88 
118 
148 
28 

54 
89 

119 
149 
29 

55 
90 

120 
150 
30 

56 
91 

121 
1 

31 

57 
92 
122 
2 

32 

58 
93 
123 
3 

33 

59 
94 
124 
4 

34 

60 
95 
125 
5 

35 

7 

61 
96 
126 
6 

36 

62 
97 

127 
7 
37 

63 
98 
128 
8 
38 

64 
99 

129 
9 
39 

65 
100 
130 
10 
40 

66 
101 
131 
11 
41 

67 
102 
132 
12 
42 

68 
103 
133 
13 
43 

69 
104 
134 
14 
44 

70 
105 
135 
15 
45 

8 

71 
106 
136 
16 
46 

72 
107 
137 
17 
47 

73 
108 
138 
18 
48 

74 
109 
139 
19 
49 

75 
110 
140 
20 
50 

76 
111 
141 
21 
51 

77 
112 
142 
22 
52 

78 
113 
143 
23 
53 

79 
114 
144 
24 
54 

80 
115 
145 
25 
55 

9 

81 
116 
146 
26 
56 

82 
117 
147 
27 
57 

83 
118 
148 
28 
58 

84 
119 
149 
29 
59 

85 
120 
150 
30 
60 

86 
121 
1 

31 
61 

87 
122 
2 

32 
62 

88 
123 
3 

33 
63 

89 
124 
4 

34 
64 

90 
125 
5 

35 
65 

П
ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 н
ом

ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
ж
ки

 

0 

91 
126 
6 

36 
66 

92 
127 
7 
37 
67 

93 
128 
8 
38 
68 

94 
129 
9 
39 
69 

95 
130 
10 
40 
70 

96 
131 
11 
41 
71 

97 
132 
12 
42 
72 

98 
133 
13 
43 
73 

99 
134 
14 
44 
74 

100 
135 
15 
45 
75 
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Распределение номеров задач по теме 1 «Налог на добавленную стоимость» 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 
1 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 
2 5 6 1 2 3 4 5 6 1 2 
3 - - - - - - - - - - 
4 - - - - - - - - - - 
5 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 
6 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 
7 - - - - - - - - - - 
8 - - - - - - - - - - 
9 5 6 1 2 3 4 5 6 1 2 П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6 
 

Распределение номеров задач по теме 2 «Принятие решения об инвестиционном 
проекте» 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 
1 - - - - - - - - - - 
2 - - - - - - - - - - 
3 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 
4 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 
5 - - - - - - - - - - 
6 - - - - - - - - - - 
7 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 
8 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 
9 - - - - - - - - - - П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
ж
ки

 

0 - - - - - - - - - - 
 

Распределение номеров задач по теме 3 «Ценообразование» 
Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 
2 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 
3 - - - - - - - - - - 
4 - - - - - - - - - - 
5 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 
6 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 
7 - - - - - - - - - - 
8 - - - - - - - - - - 
9 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 
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Распределение номеров задач по теме 4 «Налогообложение прибыли предприятий» 
Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 - - - - - - - - - - 
2 - - - - - - - - - - 
3 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 
4 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 
5 - - - - - - - - - - 
6 - - - - - - - - - - 
7 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 
8 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 
9 - - - - - - - - - - П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 - - - - - - - - - - 
 

Распределение номеров задач по теме 5 «Наличные и безналичные расчеты 
предприятия» 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 
1 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 
2 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 
3 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 
4 - - - - - - - - - - 
5 - - - - - - - - - - 
6 - - - - - - - - - - 
7 - - - - - - - - - - 
8 - - - - - - - - - - 
9 - - - - - - - - - - П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 - - - - - - - - - - 
 

Распределение вариантов задач по теме 6 «Денежные поступления предприятий» 
Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 - - - - - - - - - - 
2 - - - - - - - - - - 
3 - - - - - - - - - - 
4 1 2.1 2.2 2.3 3 1 2.1 2.2 2.3 3 
5 1 2.1 2.2 2.3 3 1 2.1 2.2 2.3 3 
6 1 2.1 2.2 2.3 3 1 2.1 2.2 2.3 3 
7 - - - - - - - - - - 
8 - - - - - - - - - - 
9 - - - - - - - - - - П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
ж
ки

 

0 - - - - - - - - - - 
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Распределение вариантов задач по теме 7  
«Формирование и распределение прибыли предприятия» 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 
1 - - - - - - - - - - 
2 - - - - - - - - - - 
3 - - - - - - - - - - 
4 - - - - - - - - - - 
5 - - - - - - - - - - 
6 - - - - - - - - - - 
7 1.1 1.2 1.3 1.4 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 
8 2.7 2.8 3 1.1 1.2 1.3 1.4 2.1 2.2 2.3 
9 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8 3 1.1 1.2 1.3 П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 1.4 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8 3 
 

Распределение вариантов задач по теме 8 «Оборотные средства предприятий» 
Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 1.1 1.2 1.3 2 3 4 5 6 1.1 1.2 
2 1.3 2 3 4 5 6 1.1 1.2 1.3 2 
3 3 4 5 6 1.1 1.2 1.3 2 3 4 
4 5 6 1.1 1.2 1.3 2 3 4 5 6 
5 1.1 1.2 1.3 2 3 4 5 6 1.1 1.2 
6 1.3 2 3 4 5 6 1.1 1.2 1.3 2 
7 3 4 5 6 1.1 1.2 1.3 2 3 4 
8 5 6 1.1 1.2 1.3 2 3 4 5 6 
9 1.1 1.2 1.3 2 3 4 5 6 1.1 1.2 П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 1.3 2 3 4 5 6 1.1 1.2 1.3 2 
 

Распределение вариантов задач по теме 9  
«Финансовое обеспечение воспроизводства основных фондов» 

Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 
1 - - - - - - - - - - 
2 - - - - - - - - - - 
3 1.1 1.2 1.3 2.1 2.2 2.3 2.4 1.1 1.2 1.3 
4 2.1 2.2 2.3 2.4 1.1 1.2 1.3 2.1 2.2 2.3 
5 - - - - - - - - - - 
6 - - - - - - - - - - 
7 2.4 1.1 1.2 1.3 2.1 2.2 2.3 2.4 1.1 1.2 
8 1.3 2.1 2.2 2.3 2.4 1.1 1.2 1.3 2.1 2.2 
9 - - - - - - - - - - П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 - - - - - - - - - - 
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Распределение вариантов задач по теме 10 «Кредитование предприятий» 
Последняя цифра номера зачетной книжки  1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

1 1.1 1.2 1.3 2 3 4 1.1 1.2 1.3 2 
2 3 4 1.1 1.2 1.3 2 3 4 1.1 1.2 
3 - - - - - - - - - - 
4 - - - - - - - - - - 
5 1.3 2 3 4 1.1 1.2 1.3 2 3 4 
6 1.1 1.2 1.3 2 3 4 1.1 1.2 1.3 2 
7 - - - - - - - - - - 
8 - - - - - - - - - - 
9 3 4 1.1 1.2 1.3 2 3 4 1.1 1.2 П

ре
дп
ос
ле
дн
яя

 ц
иф

ра
 

но
м
ер
а 
за
че
тн
ой

 к
ни
жк
и 

0 1.3 2 3 4 1.1 1.2 1.3 2 3 4 
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Теоретические вопросы 
 

1 Сущность и функции финансов предприятия. 
2 Формирование фондов основных средств: состав, структура, показатели 

эффективности. 
3 Износ и амортизация основных средств предприятия. 
4 Финансирование ремонта основных средств предприятия. 
5 Показатели состояния и использования основных средств предприятия. 
 
 
6 Налог на прибыль: налогообложение неприбыльных учреждений, предприятий 

общественных организаций и инвалидов. 
7 Формирование прибыли предприятия. 
8 Налог на прибыль: плательщики налога, объект налогообложения, ставка 

налога. 
9 Распределение и использование прибыли на предприятии. 
10 Прибыль как результат финансово-хозяйственной деятельности предприятия. 
11 Методы планирования прибыли на предприятии. 
12 Рентабельность как ключевой показатель финансовой устойчивости 

предприятия. 
 
 
13 Оперативный контроль и планирование выручки от реализации продукции. 
14 Акцизный сбор: плательщики налога, порядок начисления и уплаты налога. 
15 Формирование цены на продукцию. Виды цен. Методы ценообразования. 
16 Организация контроля за эффективным использованием финансовых 

ресурсов на предприятии. 
17 Финансовое планирование на предприятии. 
18 Налог на добавленную стоимость: плательщики налога, объект 

налогообложения, ставки налога. 
19 Сущность налогообложения предприятий и налоговая система. 
 
 
20 Показатели платежеспособности и устойчивости финансового положения 

фирмы. 
21 Финансовая санация предприятия, ее экономическое содержание и порядок 

проведения. 
22 Финансовые источники санации предприятий. 
 
 
23 Источники и методы инвестирования. 
24 Основные источники инвестирования предприятия. 
 
 
25 Расчетно-платежная дисциплина и ее влияние на финансово-хозяйственную 

деятельность предприятия. 
26 Методы расчета прибыли от реализации. 
27 Сущность налогов и их функции. 
 
 
28 Формы безналичных расчетов. 
29 Виды банковских счетов и порядок их открытия. 
30 Местные налоги и сборы. 
31 Лизинг как источник инвестирования предприятия. 
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32 Вексельная форма расчетов. 
 
 
33 Основные принципы кредитования предприятия. 
34 Банковское кредитование предприятий. 
35 Небанковское кредитование предприятий. 
36 Кредитование предприятий за счет средств международных финансово-

кредитных организаций. 
37 Государственное кредитование предприятия. 
 
 
38 Сущность, состав и структура оборотных средств предприятий. 
39 Источники формирования оборотных средств. 
40 Показатели состояния и использования оборотных средств. 
41 Расчетные и кассовые операции предприятия. 
42 Определение потребности в оборотных средствах. 
43 Классификация и принципы организации оборотных средств. 
44 Финансирование ремонта основных средств. 
45 Государственное кредитование предприятий. 



 14 

Термины 
 

1 Авальный кредит 
2 Аккредитив 
3 Акцептный кредит 
4 Акцизный сбор 
5 Амортизационные отчисления 
6 Амортизация 
7 База налогообложения 
8 Баланс доходов и расходов 
9 Балансовая прибыль 
10 Банковская ссуда 
11 Банкротство 
12 Безналичная форма расчетов 
13 Бюджетный счет 
14 Валовой доход 
15 Валовой доход предприятия 
16 Валовая прибыль 
17 Валовые затраты 
18 Векселя казначейские 
19 Векселя товарные (коммерческие) 
20 Вексель 
21 Вексель обеспеченный 
22 Вексель простой (соло-вексель) 
23 Вексельная форма расчетов 
24 Использование прибыли 
25 Выплата дивидендов 
26 Выручка от реализации продукции 
27 Свободная цена 
28 Собственные оборотные средства 
29 Наличная форма расчетов 
30 Денежный оборот 
31 Денежные средства 
32 Денежные потоки 
33 Деноминация акций 
34 Депозитный счет 
35 Государственный кредит 
36 Источники уплаты налогов 
37 Доходы от финансово-инвестиционной деятельности 
38 Сбор на обязательное государственное пенсионное страхование 
39 Сбор на обязательное социальное страхование 
40 Возвратный лизинг 
41 Капитальный ремонт основных средств 
42 Коэффициент выбытия основных средств 
43 Коэффициент износа основных средств 
44 Коэффициент восстановления основных средств 
45 Коммерческий кредит 
46 Коммерческий расчет 
47 Контокоррентный кредит 
48 Кредитная линия 
49 Кредитный счет 
50 Кредитный риск 
51 Кредитор 
52 Кредиторская задолженность 
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53 Кредитование 
54 Лизинг 
55 Лизинговый кредит 
56 Ликвидационная стоимость собственности 
57 Ликвидационный баланс 
58 Метод затрат 
59 Местные налоги 
60 Моральный износ основных средств 
61 Излишек собственных оборотных средств 
62 Ненормированные оборотные средства 
63 Непрямые налоги 
64 Норма оборотных средств 
65 Норматив оборотных средств 
66 Нормативное финансовое планирование 
67 Нормируемые оборотные средства 
68 Нулевая ставка налогообложения 
69 Объект налогообложения 
70 Оборотные производственные фонды 
71 Оборотные средства 
72 Овердрафт 
73 Оперативный финансовый план 
74 Налогооблагаемая прибыль 
75 Основные средства 
76 Первоначальная стоимость основных средств 
77 Перспективное финансовое планирование на предприятии 
78 Плата за землю 
79 Платежное требование-поручение 
80 Платежное поручение 
81 Налоги 
82 Налоговый кредит 
83 Налоговые льготы 
84 Налог с рекламы 
85 Налог на дивиденды 
86 Налог на добавленную собственность 
87 Налог на прибыль 
88 Прибыль от обычной деятельности 
89 Прибыль от операционной деятельности 
90 Прибыль от реализации продукции 
91 Прибыль от финансовых операций 
92 Прибыль предприятия 
93 Принудительная ликвидация предприятия 
94 Ускоренная амортизация 
95 Продажа товаров 
96 Просроченные кредиты 
97 Регулирующая функция налогов 
98 Резервный фонд 
99 Рентабельность 
100 Рентабельность основных фондов 
101 Реорганизация предприятия 
102 Реструктуризация активов 
103 Распределение прибыли 
104 Санатор 
105 Санация предприятий 
106 Состав оборотных средств 
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107 Скорректированный валовой доход 
108 Себестоимость продукции 
109 Ставка налогообложения 
110 Структура оборотных средств 
111 Факторинг 
112 Физический износ основных средств 
113 Финансы предприятий 
114 Финансовая деятельность предприятия 
115 Финансовый кризис на предприятии 
116 Финансовая санация 
117 Финансовое планирование 
118 Финансовый механизм 
119 Финансовый план 
120 Финансовые ресурсы 
121 Фондоотдача основных средств 
122 Функции финансов предприятий 
123 Денежный чек 
124 Чистый доход 
125 Чистая прибыль 
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Тестовые задания 
 
1 На какие товары применяются регулируемые государством цены? 

1 Электроэнергия. 
2 Легковые автомобили. 
3 Сельхозпродукция. 
4 Лекарственные препараты. 

 
2 Какие факторы не учитываются предприятием при выборе уровня 
рентабельности? 

1 Потребности в массе прибыли. 
2 Переходный остаток реализованной, но неоплаченной продукции на начало 

года. 
3 Среднеотраслевой уровень рентабельности. 
4 Рентабельность, заложенная в цены конкурентов. 

 
3 Какой из перечисленных ниже налогов не включается в состав валовых 
издержек? 

1 Коммунальный налог. 
2 Госпошлина. 
3 Налог на землю. 
4 Акцизный сбор. 

 
4 Какой из нижеперечисленных факторов прямо влияет на уровень 
рентабельности производства? 

1 Реализация оборудования, используемого неэффективно. 
2 Снижение остатков незавершенного производства. 
3 Увеличение объема товарной продукции. 
4 Все вышеперечисленные ответы верны. 

 
5 Как определяется коэффициент нарастания затрат для производства с 
равномерным нарастанием? 

1 К = (А+0,5Б) / (А+Б). 
2 К = (А+Б) / (А+0,5Б). 
3 К = (А+0,5Б) / (А+0,5Б). 
4 К = (СТ+С2Т2+…+0,5Срт) / СТ. 

 
6 Кредитная линия - это: 

1 Соглашение, согласно которому банк обязуется предоставлять заемщику 
кредиты на ранее согласованную сумму на протяжении определенного 
периода. 

2 Это соглашение, но не обязательство коммерческого банка предоставить 
кредит заемщику. 

3 Граница, которая устанавливает минимальные и максимальные размеры и 
сроки выдачи кредитов одному заемщику. 

4 Лимиты выдачи кредитов. 
 
7 Укажите, какой фактор оказывает влияние на размер выручки от реализации 
продукции в сфере обращения: 

1 Ритмичность производства. 
2 Инновации. 
3 Уровень цен. 
4 Ассортимент. 
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8 Какой из нижеперечисленных пунктов является пунктом оперативного 
планирования? 

1 Составление плана доходов. 
2 Составление платежного календаря. 
3 Составление баланса активов и пассивов. 
4 Все вышеперечисленные пункты не верны. 

 
9 Отметьте фактор, влияющий на величину прибыли и зависящий от усилий 
предприятия: 

1 Состояние финансового планирования предприятия. 
2 Уровень цен на потребляемые материальные ресурсы. 
3 Нормы амортизационных отчислений. 
4 Конъюнктура рынка. 

 
10 Отметьте фактор, влияющий на величину прибыли и не зависящий от усилий 
предприятия: 

1 Уровень цен на реализованную продукцию. 
2 Конкурентоспособность продукции. 
3 Нормы амортизационных отчислений. 
4 Состояние финансового планирования предприятия. 

 
11 Платежное поручение – это: 

1 Документ, который содержит поручение чекодателя банку относительно 
переведения с его счета определенной суммы. 

2 Письменное долговое обязательство, которое дает право требовать от 
должника уплаты соответствующей суммы. 

3 Письменное поручение владельца счета перевести соответствующую сумму 
со своего счета на счет получателя денег. 

4 Комбинированный документ, который содержит требование поставщика и 
поручение плательщика. 

5 Все вышеперечисленные ответы неверны. 
 
12 Акцизный сбор собирается: 

1 При реализации подакцизных товаров на экспорт на бартерных условиях. 
2 При реализации подакцизных товаров на экспорт за инвалюту. 
3 При реализации хлебобулочных изделий населению. 
4 Во всех вышеперечисленных случаях. 

 
13 Предприятия всех форм собственности имеют право применять ежегодную 
индексацию балансовой стоимости групп основных фондов и нематериальных 
активов на коэффициент индексации. В каких случаях это не производится? 

1 При применении ускоренного метода амортизации. 
2 Если балансовая стоимость ОФ на начало года выше балансовой стоимости 

ОФ на конец года. 
3 Если предприятие не применяет ускоренного метода амортизации. 
4 Все вышеперечисленные условия неверны. 

 
14 Покрытый аккредитив – это: 

1 Когда платежи поставщику гарантирует банк. 
2 Когда предполагается депонирование средств. 
3 Когда банк-эмитент на поручение своего клиента должен выполнить платеж 

третьей стороне. 
4 Все вышеперечисленные ответы неверны. 
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15 Назовите возможные направления использования чистой прибыли. 
1 Уплата процентов за использование банковского кредита. 
2 Погашение долгосрочных банковских кредитов. 
3 Уплата коммунального налога. 
4 Уплата налога на прибыль. 
5 Выплата дивидендов. 
6 Создание резервного капитала. 
7 Финансирование капитальных вложений. 
8 Выплата материальной помощи работникам предприятия. 

 
16 При установлении цены товара на основе метода полных издержек 
постоянные расходы предприятия учитываются: 

1 Пропорционально количеству произведенной продукции. 
2 Пропорционально объему продаж. 
3 Пропорционально заработной плате рабочих. 
4 Все вышеперечисленные ответы верны. 

 
17 Какой из представленных пунктов не относится к понятию оборотных средств 
предприятия? 

1 Запасы. 
2 Кредиторская задолженность. 
3 Денежные средства. 
4 Дебиторская задолженность. 

 
18 Рентабельность предприятия – это: 

1 Коэффициент эффективного использования оборотных средств. 
2 Отношение прибыли к капиталовложениям. 
3 Отношение чистой прибыли к удельным издержкам. 
4 Отношение дохода к среднегодовой стоимости основных и оборотных средств. 

 
19 Рентабельность изделия – это: 

1 Коэффициент ликвидности. 
2 Отношение дохода к издержкам. 
3 Отношение прибыли к переменным затратам. 
4 Отношение прибыли к себестоимости продукции. 

 
20 Как определяется коэффициент нарастания затрат для производства с 
неравномерным нарастанием? 

1 К = (А+0,5Б) / (А+Б). 
2 К = (А+0,5Б) / (А+0,5Б). 
3 К = (А+Б) / (А+0,5Б). 
4 К = (СсТ+С2Т2+…+0,5СрТ) / СТ. 

 
21 Вексельная форма расчетов – это: 

1 Расчеты между поставщиком и плательщиком за товары (услуги) с отсрочкой 
платежа. 

2 Письменное распоряжение владельца счета банка перечислить 
соответствующую сумму со своего счета на счет получателя денег. 

3 Расчеты между поставщиком и плательщиком за товары (услуги) с отсрочкой 
платежа на основании специального документа. 

4 Все вышеперечисленные ответы неверны. 
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22 По какой формуле определяется рентабельность долгосрочных вложений? 

1 .
Доходы от Доходы от долевого участия

ценных бумаг в др предпрятияхP
Общий объем долгосрочных вложений

+
= . 

2 Доходы от ценных бумагP
Общий объем долгосрочных вложений

= . 

3 .
Доходы от Доходы от долевого

ценных бумаг участия в др предпрятияхP
Валюта баланса

+
= . 

4 .Доходы от долевого участия в др предпрятияхP
Общий объем долгосрочных вложений

= . 

 
23 Формирование и списание издержек согласно ЗУ “О внесении изменений в ЗУ 
“О налогообложении прибыли предприятий”” связано: 

1 С приобретением материальных ресурсов. 
2 Со списанием на производство и реализацию продукции. 
3 С перечислением денежных средств на счет поставщика. 
4 Все вышеперечисленные ответы неверны. 

 
24 Нулевая процентная ставка при исчислении НДС применяется для: 

1 Лизинговых операций. 
2 Аудиторских операций. 
3 Бартерных операций. 
4 Все вышеперечисленные ответы не верны. 

 
25 Как определяется рентабельность продукции при использовании метода 
предельных издержек? 

1 
*

*

Норма прибыли Итог актива Сумма
постоянных затратна вложенный капитал баланса

Р
Количество единиц Переменные затраты

реализованной продукции на единицу продукции

  + 
 = . 

2 
*

*

Норма прибыли Итог актива
на вложенный капитал балансаР

Количество единиц Переменные затраты
реализованной продукции на единицу продукции

= . 

3 
*

*

Норма прибыли Итог актива Сумма переменных
на вложенный капитал баланса затрат

Р
Количество единиц Переменные затраты

реализованной продукции на единицу продукции

  + 
 = . 

4 
*

*

Норма прибыли Итог актива
на вложенный капитал балансаР

Количество единиц Постоянные затраты
реализованной продукции на единицу продукции

= . 
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26 Согласно какой формуле определяется рентабельность продукции при 
использовании метода полных издержек? 

1 
*

*

Норма прибыли Итог актива
на вложенный капитал балансаР

Количество единиц Полные затраты
реализованной продукции на единицу продукции

= . 

2 
*

*

Норма прибыли Итог актива Сумма
постоянных затратна вложенный капитал баланса

Р
Количество единиц Переменные затраты

реализованной продукции на единицу продукции

  + 
 = . 

3 
*

*

Норма прибыли Итог актива
на вложенный капитал балансаР

Количество единиц Переменные затраты
товарной продукции на единицу продукции

= . 

4 
*

*

Норма прибыли Итог актива Сумма переменных
на вложенный капитал баланса затрат

Р
Количество единиц Полные затраты
товарной продукции на единицу продукции

  + 
 = . 

 
27 Показатели эффективности использования оборотных средств – это: 

1 Фондоотдача. 
2 Коэффициент оборачиваемости. 
3 Коэффициент эффективности. 
4 Коэффициент загрузки. 
5 Коэффициент покрытия. 
6 Коэффициент обеспеченности. 

 
28 В каких случаях не применяется коэффициент индексации ОФ? 

1 Если применяется ускоренная амортизация. 

2 Если значение коэффициента индексации ≥ 1,1. 

3 Если значение коэффициента индексации ≤ 1,05. 
4 Все вышеперечисленные варианты неверны. 

 
29 В каких случаях применяется коэффициент индексации ОФ? 

1 Если значение коэффициента индексации ≤ 1. 

2 Если значение коэффициента индексации ≥ 1,1. 

3 Если значение коэффициента индексации ≤ 1,05. 
4 Все вышеперечисленные варианты неверны. 

 
30 Найдите правильное определение экономической сущности рентабельности. 

1 Абсолютная сумма полученной прибыли предприятия. 
2 Абсолютная сумма прибыли, полученной от операционной деятельности. 
3 Уровень доходности предприятия. 
4 Прибыльность реализации продукции. 
5 Превышение выручки от реализации продукции над ее себестоимостью. 
6 Сумма финансовых ресурсов предприятия, которая обеспечивает его 

производственную деятельность. 
7 Превышение прибыли от финансовых операций над убытками от указанных 

операций. 
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31 В каких случаях предприятия имеют право проводить ускоренную 
амортизацию? 

1 По решению Минфина. 
2 По решению Государственной налоговой администрации. 
3 По решению руководителей предприятия. 
4 Если предприятие выпускает продукцию, цены на которую устанавливаются 

государством. 
 
32 Изменение рентабельности продукции под влиянием цен на готовую 
продукцию и на ресурсы, которые используются предприятием, определяется 
формулой: 

1 Р1=Р0 - (1+Р0)(1-In/Ip). 
2 Р1=Р0 + (1+Р0)(1-In/Ip). 
3 Р1=Р0 - (1-Р0)(1-In/Ip). 
4 Р1=Р0 - (1-Р0)(1-In/Ip). 

 
33 Назовите возможные направления использования чистой прибыли: 

1 Уплата процентов за использование банковских кредитов. 
2 Погашение долгосрочных банковских кредитов. 
3 Уплата коммунального налога. 
4 Уплата налога на прибыль. 
5 Выплата дивидендов. 
6 Пополнение уставного фонда. 
7 Финансирование капитальных вложений. 
8 Выплата материальной помощи работникам предприятия. 

 
34 Какие предприятия имеют право на льготы по налогу на прибыль? 

1 Предприятия общественных организаций инвалидов от реализации табака 
собственного производства. 

2 Предприятия общественных организаций инвалидов от реализации мебели 
собственного производства, при этом численность инвалидов, имеющих 
основное место работы, составляет 30% от общей численности, и фонд 
оплаты труда составляет 40%. 

3 Предприятия, основной деятельностью которых является сельхозпродукция. 
4 Предприятия общественных организаций инвалидов от реализации швеллера 

собственного производства, при этом численность инвалидов 50%, и фонд 
оплаты труда - 25%. 

 
35 Согласно какой формуле определяется хозрасчетная рентабельность? 

1 
. .

. .

Налогооблагаемая прибыльP
Среднегод ст ть Среднегод ст ть

основ фондов оборот средств

=
− −+

. 

2 
. .

. .

Чистая прибыльP
Среднегод ст ть Среднегод ст ть

основ фондов оборот средств

=
− −+

. 

3 Сумма доходов от ценных бумагP
Общий объем долгосрочных финансовых вложений

= . 

4 
. .

. .

Общий доходP
Среднегод ст ть Среднегод ст ть

основ фондов оборот средств

=
− −+

. 
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36 Какие факторы эффективного использования оборотных средств относятся к 
внешним? 

1 Внедрение инноваций. 
2 Налоговое законодательство. 
3 Увеличение объемов реализации. 
4 Снижение остатков оборотных средств. 

 
37 Какие факторы эффективного использования оборотных средств относятся к 
внутренним? 

1 Возможность целевого финансирования. 
2 Налоговое законодательство. 
3 Наличие государственного инвестиционного проекта. 
4 Снижение остатков оборотных средств. 

 
38 Что является объектом налогообложения согласно закону Украины “О 
внесении изменений в ЗУ “О налогообложении прибыли предприятий” от 
22.05.97г.? 

1 Прибыль=Скорректированный валовой доход - Валовые издержки - Сумма 
амортизационных отчислений. 

2 Прибыль=Валовой доход - Валовые издержки - Сумма амортизационных 
отчислений. 

3 Прибыль=Скорректированный валовой доход - Валовые издержки. 
4 Прибыль=Скорректированный валовой доход - Валовые издержки - Сумма 

переплаченного налога. 
 
39 Каков механизм налогообложения НДС? 

1 НДС к уплате = Налоговые отчисления - Налоговый кредит. 
2 НДС к уплате = Налоговые отчисления -Валовые расходы. 
3 НДС к уплате = Валовые доходы - Налоговый кредит. 
4 Все вышеперечисленные ответы неверны. 

 
40 Из перечисленных ниже источников выберите собственные средства 
предприятий: 

1 Резервный капитал. 
2 Инвестиционный фонд. 
3 Уставный фонд. 
4 Бюджетные субсидии. 
5 Страховое возмещение по наступившим рискам. 
6 Дивиденды и проценты по ценным бумагам эмитентов. 
7 Кредиторская задолженность. 

 
41 Какие расходы не подлежат амортизации и полностью относятся к составу 
валовых издержек? 

1 Расходы на приобретение ОФ с целью дальнейшей реализации. 
2 Расходы на приобретение ОФ для собственного производственного 

использования. 
3 Расходы на проведение модернизации ОФ. 
4 Все вышеперечисленные ответы верны. 

 
42 Какие расходы подлежат амортизации и не относятся к составу валовых 
издержек? 

1 Расходы на приобретение ОФ с целью дальнейшей реализации. 
2 Расходы на проведение модернизации ОФ. 
3 Расходы на содержание ОФ, находящихся на консервации. 
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4 Все вышеперечисленные ответы верны. 
 
43 Влияние каких факторов на прибыль можно выявить при планировании 
прибыли аналитическим методом? 

1 Цена, фондовооруженность, ассортимент. 
2 Цена, себестоимость, ликвидность. 
3 Цена, ассортимент, рентабельность. 
4 Цена, ассортимент, себестоимость. 

 
44 Объектом кредитования могут быть: 

1 Деньги. 
2 Товарно-материальные ценности. 
3 Выполненная работа или услуги. 
4 Банки. 
5 Государство. 
6 Предприятия. 

 
45 Назовите показатели, которых будет достаточно для вычисления чистой 
прибыли предприятия: 

1 Прибыль предприятия. 
2 Прибыль от реализации продукции. 
3 Налог на прибыль и платежи за ресурсы (за землю и транспортные средства). 
4 Полученные дивиденды. 
5 Прибыль от операционной деятельности. 
6 Выплаченный налог на прибыль. 
7 Выплаченный налог на дивиденды. 
8 Прибыль от финансовых операций. 

 
46 Назовите составляющие прибыли от финансовых операций: 

1 Доход от списания кредиторской задолженности. 
2 Полученные пени, штрафы. 
3 Доход от совместной деятельности. 
4 Прибыль от реализации финансовых инвестиций. 
5 Доход от инвестиций в ассоциированные предприятия. 
6 Прибыль от неоперационных курсовых разниц. 
7 Проценты, полученные от облигаций. 
8 Доходы от операционной аренды. 

 
47 Какой из нижеперечисленных налогов включается в валовые издержки 
производства? 

1 НДС. 
2 Налог с доходов физических лиц. 
3 Налог на имущество. 
4 Все вышеперечисленные ответы неверны. 

 
48 При установлении цены товара на основе метода полных издержек 
постоянные расходы предприятия учитываются: 

1 Пропорционально объему продаж. 
2 Пропорционально заработной плате рабочих. 
3 Пропорционально заработной плате руководителей. 
4 Пропорционально стоимости используемого сырья, материалов, 

полуфабрикатов. 
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49 Укажите, какие операции являются объектом налогообложения согласно ЗУ “О 
налоге на добавленную стоимость”: 

1 Выпуск ценных бумаг НБУ. 
2 Размещение денежных средств по договору депозита. 
3 Вывоз товаров за пределы таможенной территории Украины. 
4 Оплата услуг по договору  финансовой аренды. 

 
50 Какие из нижеперечисленных расходов не подлежат амортизации и 
производятся за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия? 

1 Расходы на содержание жилых домов, находящихся на балансе предприятия. 
2 Расходы на аренду автомобиля, используемого в служебных целях. 
3 Расходы на модернизацию основных фондов. 
4 Все вышеперечисленные ответы неверны. 

 
51 Из перечисленных средств, участвующих в обороте предприятия, выделите 
фонды обращения.  

1 Товары отгруженные. 
2 Расходы будущих периодов. 
3 Готовая продукция на складе. 
4 Денежные средства в расчетах. 

 
52 Как определяется рентабельность продукции при использовании метода 
предельных издержек? 

1 *
Норма прибыли Итог

на вложенный капитал актива балансаРентабельность
продукии Количество единиц Переменные затраты

реализованной продукции на единицу продукции

= . 

2 *
Норма прибыли Итогактива Суммапеременных

на вложенный капитал баланса расходовРентабельность
продукии Количество единиц Переменные затраты

реализованной продукции на единицу продукции

+
=  

3 *
Нормаприбыли Итогактива Суммапостоянных

навложенный капитал баланса расходовРентабельность
продукии Количество Переменныезатраты

товарной продукции наединицу продукции

+
= . 

4 .Все вышеперечисленные ответы неверны  
 
53 Показатель рентабельности продукции - это: 

1 Коэффициент эффективного использования оборотных средств. 
2 Отношение прибыли к капиталовложениям. 
3 Отношение чистой прибыли к издержкам. 
4 Коэффициент ликвидности. 

 
54 Объектом налогообложения НДС является: 

1 Чистая прибыль предприятия. 
2 Выручка от реализации продукции (работ, услуг). 
3 Амортизационные отчисления. 
4 Доход от внереализационных операций. 

 
55 Какие поступления, согласно ЗУ “О внесении изменений в ЗУ “О 
налогообложении прибыли”, можно  включать в состав валового дохода? 

1 Сумма акцизного сбора. 
2 Имущество, поступившее в виде международной технической помощи. 
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3 Доходы от торговли валютными ценностями. 
4 Доходы органов местного самоуправления от выдачи лицензий. 

 
56 Какой фактор не учитывается предприятием при выборе уровня 
рентабельности? 

1 Потребности в массе прибыли. 
2 Ограничения на рентабельность, установленную правительством. 
3 Среднеотраслевой уровень рентабельности. 
4 Переходный остаток реализованной, но неоплаченной продукции. 

 
57 Основным объектом краткосрочного кредитования является: 

1 Строительство здания. 
2 Производственные запасы. 
3 Приобретение чековой книжки. 
4 Увеличение основных фондов. 

 
58 Назовите показатели, которые необходимо использовать для расчета 
рентабельности предприятия в целом. 

1 Прибыль от реализации продукции. 
2 Прибыль предприятия. 
3 Прибыль от обычной деятельности. 
4 Себестоимость реализованной продукции. 
5 Стоимость основных средств. 
6 Стоимость основных средств и оборотных активов. 
7 Общая сумма активов предприятия. 
8 Общая сумма оборотных активов. 

 
59 Назовите налог, который не выплачивают коммерческие банки и страховые 
компании. 

1 Налог на землю. 
2 Налог на рекламу. 
3 Акцизный сбор. 
4 Налог на транспортные средства. 
5 Налог на добавленную стоимость. 
6 Коммунальный налог. 

 
60 Инвестор- это: 

1 Лицо, выпускающее ценные бумаги. 
2 Лицо, регистрирующее ценные бумаги. 
3 Лицо, приобретающее ценные бумаги. 
4 Лицо- депозитарий ценных бумаг. 

 
61 Процесс перехода от сегодняшней стоимости капитала к его будущей 
стоимости осуществляется через метод: 

1 Компаундинга. 
2 Ранжирования. 
3 Дисконтирования. 
4 Средних цен. 

 
62 Как называется письменное обязательство, передаваемое должником 
кредитору при получении ссуды под залог недвижимого имущества? 

1 Лизинг. 
2 Ипотека. 
3 Долгосрочный кредит. 
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4 Товарный кредит. 
 
63 Какой фактор не оказывает влияния на выручку от реализации продукции? 

1 Работа транспорта. 
2 Количество реализуемой продукции. 
3 Ассортимент реализуемой продукции. 
4 Уровень реализационных цен. 

 
64 Выберите виды кредита, которые оформляются векселем. 

1 Государственный. 
2 Коммерческий. 
3 Банковский. 
4 Потребительский. 
5 Ломбардный. 

 
65 Источники уплаты налога на прибыль – это: 

1 Себестоимость продукции. 
2 Общая сумма полученной прибыли. 
3 Чистая прибыль. 
4 Выручка от реализации продукции. 
5 Налоговый кредит. 

 
66 Из перечисленных ниже затрат укажите те, которые относятся к себестоимости 
реализованной продукции. 

1 Остатки готовой продукции на складе. 
2 Остатки товаров отгруженные, срок оплаты которых не наступил. 
3 Остатки товаров, отгруженных и оплаченных покупателем в срок. 
4 Комиссионные вознаграждения посредникам. 
5 Приобретение акцизной марки. 
6 Услуги городского пассажирского транспорта. 

 
67 Назовите, что входит в таможенную стоимость товаров. 

1 Контрактная стоимость товаров. 
2 Оплата таможенных услуг. 
3 Выплата брокерских и комиссионных вознаграждений. 
4 Оплата таможенной пошлины. 
5 Транспортные затраты до пересечения таможни. 

 
68 Расположите их в порядке убывания ликвидности следующие статьи, 
имеющиеся в балансе: 

1 Основные средства. 
2 Готовая продукция. 
3 Незавершенное производство. 
4 Материалы. 
5 Денежная наличность. 
6 Счета дебиторов. 

 
69 Авальный кредит – это: 

1 Кредит, который дается банками в виде гарантированной услуги. 
2 Официальное сообщение о выполнении расчетной услуги. 
3 Вид кредита, где гарантами выступают члены коллектива на условиях круговой 

поруки. 
4 Кредит, который дается одним предприятием другому. 
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70 Факторинг – это: 
1 Покупка банком у клиента права на требование долга. 
2 Деятельность коммерческого банка по поручению. 
3 Посредничество в получении клиентом долга. 
4 Сдача в аренду на определенный срок предметов долгосрочного 

использования. 
 
71 Как называется аренда с правом выкупа? 

1 Лизинг. 
2 Ипотека. 
3 Долгосрочный кредит. 
4 Товарный кредит. 

 
72 К выпуску облигаций с залогом в форме будущих залоговых поступлений 
прибегают: 

1 Благотворительные общества. 
2 Крупные корпорации. 
3 Развивающиеся страны. 
4 Национальный банк Украины. 

 
73 Какой из экономических показателей не имеет отношения к эффективному 
использованию основных фондов? 

1 Фондоемкость. 
2 Фондовооруженность. 
3 Фондоинвестиционность. 
4 Фондоотдача. 

 
74 В каких формах осуществляются наличные расчеты? 

1 Расчеты с помощью аккредитива. 
2 Расчеты с помощью чека. 
3 Расчеты с помощью кредитовых карточек. 
4 Расчеты с помощью дебетовых карточек. 

 
75 Домицилированный вексель - это вексель, 

1 Который используется для кредитования торговых операций. 
2 Который выдается для мобилизации денежных ресурсов. 
3 Который оплачивается немедленно после принятия его дебитором. 
4 По которому домицилент не несет ответственности. 

 
76 Какие из нижеперечисленных доходов не входят в состав прибыли от 
финансовых операций? 

1 Доходы от финансовых операций. 
2 Доходы от реализации иностранной валюты. 
3 Доходы от бесплатно полученных оборотных активов. 
4 Доходы от получения гранта. 

 
77 Каким образом оформляется предварительная оплата товаров и услуг? 

1 Платежным требованием. 
2 Платежным поручением. 
3 Расчетным чеком. 
4 Аккредитивом. 

 
78 Консорциальный кредит: 

1 Просроченный кредит. 
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2 Пролонгированый кредит. 
3 Для предоставления кредита привлекаются другие банки. 
4 Предоставляется коммерческим банком, осуществляющим расчетно-кассовое 

обслуживание клиента. 
 
79 Какие виды затрат не включаются, согласно стандартам бухгалтерского учета, 
в производственную себестоимость? 

1 Административные затраты. 
2 Затраты на сбыт. 
3 Общепроизводственные затраты. 
4 Прямые материальные затраты. 

 
80 Какие процедуры арбитражный суд не имеет права применять к должнику? 

1 Реорганизационные процедуры. 
2 Ликвидационные процедуры. 
3 Гарантийные процедуры. 
4 Мировой договор. 

 
81 Какие источники, согласно законодательству Украины, могут использоваться 
при финансировании? 

1 Собственные. 
2 Бюджетные. 
3 Заемные. 
4 Все ответы верны. 

 
82 Какая льготная форма не применяется в Украине при налогообложении 
прибыли предприятия? 

1 Уменьшение величины налогооблагаемой прибыли. 
2 Понижение ставок налога. 
3 Отсрочка налогового платежа. 
4 Полное освобождение от налога. 

 
83 Какие из нижеперечисленных доходов не входят в состав прибыли от 
финансовых операций? 

1 Доходы от финансовых операций. 
2 Доходы от реализации иностранной валюты. 
3 Доходы от бесплатно полученных оборотных активов. 
4 Доходы от получения гранта. 

 
84 Как называется письменное обязательство, передаваемое должником 
кредитору при получении ссуды под залог имущества? 

1 Лизинг. 
2 Ипотека. 
3 Долгосрочный кредит. 
4 Товарный кредит. 

 
85 Какие из нижеперечисленных доходов не входят в состав прибыли от прочей 
обычной деятельности? 

1 Доход от реализации финансовых инвестиций. 
2 Доход от финансовых операций. 
3 Потери от стихийных бедствий. 
4 Доход от операционной аренды. 
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86 Какие предприятия имеют право на льготы по налогу на прибыль? 
1 Предприятия общественных организаций инвалидов от реализации табака 

собственного производства. 
2 Предприятия общественных организаций инвалидов от реализации мебели 

собственного производства, при этом численность инвалидов, имеющих 
основное место работы, составляет 50% от общей численности, и фонд 
оплаты труда составляет 40%. 

3 Предприятия, основной деятельностью которых является сельхозпродукция. 
4 предприятия общественных организаций инвалидов от реализации швеллера 

собственного производства, при этом численность инвалидов 50%, и фонд 
оплаты труда – 25%. 

 
87 Для каких целей используется смета затрат на производство? 

1 Для финансового планирования. 
2 Для определения нормативов собственных оборотных средств. 
3 Для определения плана капитальных вложений. 
4 Для покрытия прироста норматива оборотных средств. 
5 Для оценки основных фондов. 
6 Для исчисления амортизационных отчислений. 

 
88 Какие счета могут иметь предприятия и их подразделения? 

1 Клиринговые счета. 
2 Кредитные счета. 
3 Вексельные счета. 
4 Депозитные счета. 

 
89 К видам банковского кредита относятся: 

1 Контокоррентный кредит (овердрафт). 
2 Акцептный кредит. 
3 Авальный кредит. 
4 Коммерческий кредит. 
5 Лизинг. 
6 Государственный кредит. 

 
90 В каких формах осуществляются наличные расчеты? 

1 Прямые денежные расчеты в национальной валюте. 
2 Расчеты с помощью чека. 
3 Расчеты с помощью дебетовых карточек. 
4 Расчеты с помощью векселя. 

 
91 Эмитентом кредитовых и дебетовых карточек выступает: 

1 Банк. 
2 Предприятие-консорциум. 
3 Финансово-промышленная группа. 
4 Синдикат. 

 
92 Какой из нижеперечисленных пунктов является пунктом оперативного 
планирования? 

1 Составление плана доходов. 
2 Составление платежного календаря. 
3 Составление баланса активов и пассивов. 
4 Все вышеперечисленные пункты не верны. 
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93 Какие инвестиции являются наиболее рискованными? 
1 В ценные бумаги. 
2 В новые технологические линии. 
3 В драгоценные металлы. 
4 Банковские счета. 

 
94 В чем лежит положительная роль использования нулевой ставки НДС для 
предприятия-плательщика налога на добавленную стоимость? 

1 Дает возможность получить возмещение входящего НДС. 
2 Дает возможность увеличить прибыль от реализации продукции. 
3 Повышает рентабельность продукции. 
4 Снижает себестоимость продукции. 
5 Увеличивает балансовую прибыль. 

 
95 Назовите возможные источники возмещения входящего НДС на предприятии. 

1 НДС, полученный от реализации продукции. 
2 Средства государственного бюджета. 
3 Выручка от реализации продукции. 
4 Амортизационные отчисления. 
5 Средства резервного фонда. 

 
96 Показатели эффективного использования оборотных средств – это: 

1 Фондоотдача. 
2 Коэффициент оборачиваемости. 
3 Коэффициент эффективности. 
4 Коэффициент загрузки. 

 
97 Найдите точное определение финансов предприятий. 

1 Финансы – денежные ресурсы. 
2 Финансы – фонды денежных средств. 
3 Финансы – денежный оборот. 
4 Финансы – совокупность денежных отношений, связанных с формированием и 

использованием денежных доходов и накоплений предприятия. 
 
98 Какое определение точнее характеризует сущность финансов предприятия? 

1 При помощи финансов создаются необходимые производственные ресурсы. 
2 Финансы непосредственно участвуют в обороте предприятия. 
3 При помощи финансов происходит формирование и использование денежных 

доходов и накоплений, обеспечение кругооборота средств в 
воспроизводственном процессе и взаимоотношения с бюджетом, банковской 
системой и другими организациями. 

4 Финансы обеспечивают платежеспособность предприятия. 
5 Финансы – это бизнес-план предприятия. 

 
99 Из совокупности перечисленных отношений какие образуют финансовую 
сторону хозяйственной деятельности предприятий? 

1 Отношения с коммерческими банками в связи с осуществлением безналичных 
и наличных расчетов, а также с оказанием различных банковских услуг. 

2 Отношения с государством по поводу образования и использования 
бюджетных и внебюджетных фондов. 

3 Отношения со структурами рекламного агентства по правилам написания 
текста рекламы. 

4 Отношения внутри предприятия по согласованию маркетинговой программы. 
5 Отношения с фондовым рынком по поводу формирования и использования 
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различных денежных фондов. 
6 Отношения с другими предприятиями при оплате товарно-материальных 

ценностей. 
7 Отношения со страховым звеном финансовой системы в связи с 

формированием и использованием различного рода страховых фондов. 
 
100 Из перечисленных функций выделите те, которые выполняют финансы 
предприятий. 

1 Производственная. 
2 Распределительная. 
3 Регулирующая. 
4 Защитная. 
5 Контрольная. 
6 Воспроизводственная. 
7 Рисковая. 
8 Предупредительная. 
9 Стимулирующая. 

 
101 Какое из определений наиболее точно характеризует финансовый механизм 
предприятий? 

1 Финансовый механизм – это система денежных отношений, возникшая в 
результате движения денег. 

2 Финансовый механизм – это система управления финансами предприятий, 
предназначенная для организации взаимодействия финансовых отношений, 
создания и использования фондов денежных средств. 

3 Финансовый механизм – это форма планирования всех доходов и 
направлений расходования денежных средств для обеспечения развития 
предприятия. 

4 Финансовый механизм – это рыночная организационно-правовая форма 
деятельности предприятия. 

 
102 Какое из определений наиболее точно отражает понятие 
«самофинансирование» в условиях рыночной экономики? 

1 Самофинансирование – это один из способов осуществления расширенного 
воспроизводства предприятия за счет собственных средств. 

2 Самофинансирование – это способность предприятия из заработанных 
средств возмещать производственные затраты и финансировать расширенное 
воспроизводство. 

3 Самофинансирование – это способ хозяйственной и инвестиционной 
деятельности, при которой все расходы покрываются за счет прибыли и других 
собственных источников. 

4 Самофинансирование – это финансовая стратегия управления фондами 
денежных средств предприятий в целях накопления капитала, достаточного 
для финансирования расширенного воспроизводства. 

 
103 В чем заключается недостаток применения вексельного обращения? 

1 В ускорении расчетов и оборачиваемости финансовых ресурсов. 
2 В упрощении безналичных расчетов в народном хозяйстве. 
3 В расширении возможностей кредитования. 
4 В увеличении потребности в банковском кредите. 

 
104 Какие преимущества имеет налично-денежная форма расчетов? 

1 Исключение дебиторской задолженности. 
2 Обязательное совпадение момента отпуска товара и его оплаты. 
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3 Необходимость личного присутствия продавца и покупателя. 
4 Невозможность использования при оплате оптовых партий товаров. 

 
105 Из перечисленных ниже затрат укажите те, которые включаются в смету 
затрат на производство. 

1 Сырье на основные материалы. 
2 Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования. 
3 Отчисления в специальные внебюджетные фонды. 
4 Выручка от реализации продукции. 
5 Налог на добавленную стоимость. 
6 Долгосрочный кредит банка. 
7 Дивиденды по акциям. 
8 Потери производственных запасов. 
9 Остатки денежных средств на счете предприятия. 

 
106 Что представляют собой денежные поступления? 

1 Выручка от реализации плюс налог на добавленную стоимость и акцизный 
сбор. 

2 Валовой доход плюс материальные затраты. 
3 Выручка от реализации плюс поступления от внереализационных операций. 
4 Денежные доходы плюс налог на добавленную стоимость. 

 
107 Какие из перечисленных факторов не влияют на величину прибыли от 
реализации продукции? 

1 Изменение остатков нереализованной продукции. 
2 Изменение уровня себестоимости. 
3 Применяемые цены. 
4 Экспортная скидка при продаже товаров на экспорт. 
5 Увеличение коммунальных услуг. 
6 Курс акций. 
7 Взимаемые налоги. 

 
108 Какой из названных ниже расчетов указывает на уровень рентабельности 
реализованной продукции? 

1 Отношение выручки от реализации продукции к стоимости основных фондов. 
2 Отношение чистой прибыли к стоимости проданной продукции. 
3 Отношение балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 
4 Отношение выручки от реализации продукции к полной себестоимости. 
5 Отношение прибыли от реализации продукции к себестоимости 

реализованной продукции. 
 
109 Какой из указанных ниже показателей наиболее полно оценивает общую 
эффективность производства на предприятии? 

1 Объем реализованной продукции. 
2 Производительность труда. 
3 Себестоимость произведенной продукции. 
4 Уровень рентабельности. 

 
110 Что представляет собой валовой доход предприятия? 

1 Балансовая прибыль плюс оплата труда. 
2 Чистая прибыль плюс оплата труда. 
3 Чистый доход минус оплата труда. 
4 Чистый доход плюс оплата труда. 
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111 Какие из названных ниже признаков обуславливают распределение прибыли? 
1 Первоочередное выполнение финансовых обязательств перед обществом. 
2 Максимальное обеспечение за счет прибыли потребностей расширенного 

воспроизводства. 
3 Выполнение финансовых обязательство перед поставщиками продукции. 
4 Использование прибыли на материальное стимулирование. 

 
112 Из нижеперечисленных направлений использования прибыли выберите те, 
которые относятся к распределенной прибыли, остающейся в распоряжении 
предприятия. 

1 Налог на прибыль. 
2 Производственное развитие. 
3 Материальное поощрение. 
4 Развитие собственных оборотных средств. 

 
113 Какое из определений наиболее точно отражает понятие «налоги»? 

1 Налоги – это обязательные платежи. 
2 Налоги – это обязательные платежи, которые устанавливает государство для 

юридических и физических лиц с целью формирования финансовых ресурсов, 
обеспеченных государственной потребностью. 

3 Налоги – это обязательные платежи, которые устанавливает государство для 
юридических и физических лиц. 

 
114 Какое из определений наиболее точно отражает понятие «система 
налогообложения»? 

1 Система налогообложения – это совокупность налогов и сборов 
(обязательных платежей). 

2 Система налогообложения – это совокупность налогов и сборов в бюджеты 
различных уровней (государственные и местные). 

3 Система налогообложения – это совокупность налогов и сборов в бюджеты 
различных уровней (государственные и местные), а также в государственные 
фонды. 

 
115 Каковы основные функции налогов? 

1 Фискальная. 
2 Регулирующая. 
3 Стимулирующая. 

 
116 Какие общегосударственные налоги и сборы относятся к прямым? 

1 Налог на прибыль. 
2 НДС. 
3 Плата за землю. 
4 Пошлина. 
5 Налог с владельцев транспорта. 
6 Гербовый сбор. 

 
117 Из перечисленных признаков выберите те, которые относятся к оборотным 
средствам. 

1 Участвуют только в одном цикле кругооборота. 
2 Переносят свою стоимость на продукцию частями. 
3 Участвуют в кругообороте средств многократно. 
4 Переносят свою стоимость на готовую продукцию полностью в течение одного 

кругооборота. 
 



 35 

118 Какие из перечисленных элементов относятся к нормируемым оборотным 
средствам? 

1 Готовая продукция. 
2 Средства на текущем счете. 
3 Расходы будущих периодов. 
4 Товары на ответственном хранении у покупателей. 
5 Незавершенное производство. 
6 Вспомогательные материалы. 

 
119 Из перечисленных средств, участвующих в обороте предприятия, выберите 
оборотные производственные фонды. 

1 Готовая продукция. 
2 Денежные средства в кассе предприятия. 
3 Средства в расчетах. 
4 Незавершенное производство. 

 
120 Норматив готовой продукции на складе рассчитывается путем умножения 
нормы запаса в днях на среднесуточный выпуск готовой продукции, 
оцениваемой: 

1 По плановой производственной себестоимости. 
2 По фактической производственной себестоимости. 
3 По оптовым ценам предприятия. 
4 По розничным ценам. 

 
121 Какой из перечисленных элементов относится к ненормируемым оборотным 
средствам? 

1 Готовая продукция. 
2 Товары на ответственном хранении у покупателей. 
3 Расходы будущих периодов. 
4 Средства в кассе предприятия. 

 
122 Что показывает коэффициент оборачиваемости оборотных средств? 

1 Сколько прибыли приходится на одну денежную единицу оборотных средств. 
2 Сумму оборотных средств, приходящуюся на одну денежную единицу 

реализованной продукции. 
3 Количество оборотов, совершенных оборотными средствами за определенный 

период. 
4 Средний фактический остаток оборотных средств. 

 
123 Какой из перечисленных источников не может быть направлен на 
формирование оборотных средств предприятий? 

1 Чистая прибыль. 
2 Устойчивые пассивы. 
3 Выручка от реализации ценных бумаг. 
4 Мобилизация внутренних ресурсов в капитальном строительстве, 

выполняемом хозспособом. 
 
124 Чем не обусловлена дополнительная потребность предприятия в оборотных 
средствах? 

1 Уровнем организации производства. 
2 Неравномерностью завоза сырья. 
3 Увеличением задела незавершенного производства. 
4 Неравномерностью хода реализации готовой продукции. 
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125 Предприятия какой отрасли относятся к предприятиям с относительно 
равномерным кругооборотом? 

1 Легкой. 
2 Нефтяной. 
3 Пищевой. 
4 Лесной. 

 
126 На какие цели не может  предоставляться банковский кредит? 

1 На финансирование основного капитала. 
2 На финансирование оборотного капитала. 
3 На покрытие убытков хозяйственной деятельности. 
4 На выкуп приватизированного предприятия. 

 
127 Какая причина не оказывает воздействия на необходимость использования 
коммерческого кредита? 

1 Ограниченная платежеспособность мелких и средних предприятий. 
2 Рост стоимости товаров. 
3 Кредитные ограничения, затрудняющие получение банковских ссуд. 
4 Эффективность коммерческой сделки. 

 
128 Какой из перечисленных объектов не относится к объектам государственного 
кредитования? 

1 Малые предприятия. 
2 Пусковые объекты. 
3 Переходящие объекты производственного назначения. 
4 Техническое перевооружение и реконструкция действующих предприятий. 

 
129 Что следует отнести к производственным фондам? 

1 Основные и оборотные средства. 
2 Основные фонды и фонды обращения. 
3 Основные производственные фонды и нормируемые оборотные средства. 
4 Основные оборотные и производственные средства. 

 
130 Из перечисленных ниже методов выберите те, которые используются для 
исчисления суммы амортизационных отчислений. 

1 Агрегатный. 
2 Средневзвешенный. 
3 Равномерный. 
4 Прогрессивный. 
5 Ускоренный. 

 
131 Что следует отнести к производственным фондам? 

1 Основные и оборотные средства. 
2 Основные фонды и фонды обращения. 
3 Основные производственные и оборотные средства. 
4 Основные производственные фонды и нормируемые оборотные средства. 

 
132 Какой из перечисленных экономических показателей базируется на расчете 
среднегодовой стоимости основных фондов? 

1 Прибыль. 
2 Амортизационный фонд. 
3 Себестоимость. 
4 Фонд производственного развития. 
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133 Какой из перечисленных источников не является источником 
финансирования воспроизводства основных фондов? 

1 Амортизационные отчисления. 
2 Чистая прибыль. 
3 Прирост устойчивых пассивов. 
4 Выручка от реализации ненужного оборудования. 

 
134 Показатели эффективности использования оборотных средств - это 

1 Фондоотдача. 
2 Коэффициент оборачиваемости. 
3 Коэффициент эффективности. 

 
135 Погашение кредита уменьшающимися частями называется: 

1 Досрочным погашением. 
2 Единовременным погашением. 
3 Погашением с рассрочкой платежа. 
4 Регрессивным погашением. 

 
136 Какой из приемов финансового анализа предполагает определение структуры 
финансовых показателей и выявление влияния каждой позиции отчетности на 
результат в целом? 

1 Горизонтальный. 
2 Трендовый. 
3 Факторный. 
4 Вертикальный. 

 
137 Какой традиционный метод экономической статистики используется в 
процессе финансового анализа? 

1 Средних и относительных величин. 
2 Корреляционный анализ. 
3 Факторный анализ. 
4 Дисперсионный анализ. 

 
138 На какие цели запрещается выдача кредитов? 

1 На покрытие текущих расходов предприятия. 
2 На покрытие убытков хозяйственной деятельности. 
3 На приобретение объектов приватизации. 
4 На приобретение ценных бумаг. 

 
139 Какое из нижеприведенных определений дает точное понятие финансовому 
планированию? 

1 Планирование прибыли от реализации продукции и ее распределение. 
2 Планирование доходов от внереализационных операций. 
3 Процесс оценки финансовых ресурсов, необходимых для обеспечения 

хозяйственной деятельности. 
 
140 Из нижеприведенных задач выделите те, которые решаются в ходе 
составления и исполнения финансовых планов. 

1 Поиск и выбор эффективных каналов привлечения финансовых ресурсов из 
внешних источников на финансовом рынке. 

2 Рациональное размещение временно свободных финансовых ресурсов 
предприятием. 

3 Стратегическое планирование маркетинговой деятельности. 
4 Определение рыночной стратегии предприятия. 
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141 Из приведенных ниже ответов выберите те, которые характеризуют цель 
финансового планирования. 

1 Планирование и распределение выручки от реализации продукции. 
2 Планирование амортизационных отчислений. 
3 Обеспечение соответствия между источниками финансовых ресурсов и 

потребностями в них. 
4 Определение конкретного направления использования финансовых ресурсов. 

 
142 Из приведенных ниже методов назовите те, которые относятся к 
финансовому планированию. 

1 Нормативный. 
2 Балансовый. 
3 Равномерный. 
4 Прогрессивный. 
5 Расчетно-аналитический. 
6 Экономико-математическое моделирование. 

 
143 Коммерческий кредит – это экономические отношения, которые возникают 
между: 

1 Предприятиями. 
2 Коммерческими банками и предприятиями. 
3 Государством и коммерческими банками. 
4 Государством и предприятиями. 

 
144 Из приведенных ниже ответов выберите тот, который характеризует цель 
финансового планирования. 

1 Планирование и распределение выручки от реализации продукции. 
2 Определение конкретных направлений использования финансовых ресурсов. 
3 Обеспечение соответствия между источниками финансовых ресурсов и 

потребность в них. 
4 Планирование собственных и заемных источников финансирования. 

 
145 В каких случаях принимается решение о проведении финансовой санации 
предприятия? 

1 По инициативе предприятия-должника. 
2 По инициативе финансово-кредитных учреждений. 
3 По инициативе залогодержателя целостного имущественного комплекса 

предприятия. 
4 По инициативе Национального банка Украины и Агентства по предупреждению 

банкротства. 
 
146 Какие из названных элементов включает «классическая модель санации»? 

1 Анализ причин возникновения кризиса. 
2 Разработка программы и проекта санации. 
3 Все вышеперечисленные элементы. 

 
147 Какие факторы финансового кризиса на предприятии относятся к 
внутренним? 

1 Усиление конкуренции в отрасли. 
2 Отсутствие стратегии развития. 
3 Неудовлетворительное использование производственных ресурсов. 
4 Усиление монополизма на рынке. 
5 Значительный уровень инфляции. 
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148 Какие из перечисленных симптомов банкротства оказывают влияние на 
уровень доходности? 

1 Увеличение затрат. 
2 Дефицит собственных оборотных средств. 
3 Уменьшение денежных поступлений. 

 
149 Какие из названных разделов включает проект санации? 

1 Вступление. 
2 План маркетинга и оценки рынка сбыта продукции. 
3 Финансовый план. 
4 Выявление причин финансового кризиса. 
5 Меры по проведению санационного аудита. 

 
150 Какое из определений наиболее точно отражает экономическую сущность 
финансовой санации предприятий? 

1 Санация – это оздоровление или лечение предприятия. 
2 Санация – это система мероприятий, проводимая для предотвращения 

банкротств промышленнх предприятий. 
3 Санация – это комплекс последовательных, взаимосвязанных мероприятий 

финансово-экономического, организационно-правового, производственно-
технического, социального характера, направленных на преодоление 
финансового кризиса на предприятии и возобновление или достижение его 
прибыльности и конкурентоспособности в долгосрочном периоде. 
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Задачи по теме 1: «Налог на добавленную стоимость» 
 
Задача №1 
Определить величину НДС, подлежащую уплате в государственный бюджет. 
Предприятие реализует различные виды продукции. При этом были 
осуществлены следующие операции: 

1 Продажа товаров на территории Украины на сумму 40750 грн. 
2 Закуплено сырье (с учетом НДС) на изготовление товаров специального 

назначения для инвалидов войны на сумму 11000 грн. 
3 Реализована продукция специального назначения инвалидам на сумму 

20000 грн. 
4 Выплачена заработная плата на сумму 10000 грн. 
5 Продано 20 тонн угля работникам предприятия на сумму 5000 грн. 
6 Сдан в финансовую аренду цех. Арендная плата - 7000 грн. 
7 Выплачено вознаграждение работникам предприятия - 560 грн. 
8 Закуплен станок для производственных целей на сумму 7500 грн (с учетом 

НДС). 
9 Осуществлен сбыт металла на сумму 10000 грн. 
10 Предприятие получило страховку на сумму 3000 грн. 

 
Задача №2 
Определить величину НДС, подлежащую уплате в государственный бюджет. 
Предприятие реализует различные виды продукции. При этом были 
осуществлены следующие операции: 

1 Приобретено сырье, используемое для производства товарной продукции, на 
сумму 4000 грн (с учетом НДС). 

2 Реализованы излишние станки, состоящие на балансе предприятия, на сумму 
1300 грн. 

3 Реализована товарная продукция на сумму 12700 грн. 
4 Продана продукция ритуального назначения на сумму 650 грн. 
5 Экспортирована продукция на сумму 2450 грн. 
6 Произведены расходы по уплате налога, не подтвержденные таможенной 

декларацией, на сумму 1000 грн. 
7 Выплачена заработная плата на сумму 3600 грн. 
8 Предприятием получена страховка за понесенный ущерб в размере 9000 грн. 
9 Передано оборудование в счет пополнения уставного фонда другому 

предприятию на сумму 7800 грн. 
10 Приобретено оборудование для дальнейшей перепродажи на сумму 

10450 грн. 
11 Приобретены горюче-смазочные материалы для основного производства на 

сумму 1320 грн (с учетом НДС). 
 
Задача №3 
Определить величину НДС, подлежащую уплате в государственный бюджет. 
Предприятие реализует различные виды продукции. При этом были 
осуществлены следующие операции: 

1 Продажа товаров на таможенной территории Украины на сумму 47750 грн. 
2 Эмиссия акций на сумму 5000 грн. 
3 Выплачена заработная плата на сумму 10000 грн. 
4 Закуплены канцелярские товары отечественного производства на сумму 

400 грн. 
5 Оказана шефская помощь городской больнице на сумму 2000 грн. 
6 Товары экспортированы на сумму 15200 грн. 
7 Реализованы излишние станки, состоящие на балансе предприятия, на сумму 
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1300 грн (с учетом НДС). 
8 Продано 20 тонн угля работникам предприятия на сумму 5000 грн. 
9 Выплачено вознаграждение работникам предприятия в сумме 560 грн. 
10 Выплачены дивиденды на сумму 5000 грн. 

 
Задача №4 
Определить величину НДС, подлежащую уплате в государственный бюджет. 
Предприятие реализует различные виды продукции. При этом были 
осуществлены следующие операции: 

1 Продажа товаров на таможенной территории Украины на сумму 40750 грн. 
2 Закуплено сырье (с учетом НДС) на изготовление товаров специального 

назначения для инвалидов войны на сумму 11000 грн. 
3 Реализована продукция специального назначения инвалидам на сумму 

20000 грн. 
4 Выплачена заработная плата на сумму 10000 грн. 
5 Продано 15 тонн угля работникам предприятия на сумму 5000 грн. 
6 Сдан в финансовую аренду цех. Арендная плата - 7000 грн. 
7 Выплачено вознаграждение работникам предприятия в сумме 560 грн. 
8 Продана запатентованная формула предприятию-нерезиденту Украины. 

Выручка составила 2000 грн. 
9 Проданы горюче - смазочные материалы на сумму 2300 грн. 
10 Проведена вторичная эмиссия акций на сумму 10000 грн.  

 
Задача №5 
Определить величину НДС, подлежащую уплате в государственный бюджет. 
Предприятие реализует различные виды продукции. При этом были 
осуществлены следующие операции: 

1 Приобретено сырье, используемое для производства товарной продукции, на 
сумму 40000 грн (с учетом НДС). 

2 Реализованы излишние станки, состоящие на балансе предприятия, на сумму 
1300 грн (с учетом НДС). 

3 Реализована товарная продукция на сумму 20700 грн. 
4 Продана продукция ритуального назначения на сумму 650 грн. 
5 Экспортирована продукция на сумму 2450 грн. 
6 Произведены расходы по уплате налога, не подтвержденные таможенной 

декларацией, на сумму 1000 грн. 
7 Выплачена заработная плата в сумме 3600 грн. 
8 Произведена рекламная акция. Расходы составили 6000 грн. 
9 Куплен грузовой автомобиль на сумму 17000 грн (с учетом НДС). 
10 Произведена подписка на периодические средства массовой информации 

отечественного производства на сумму 450 грн (с учетом НДС). 
 
Задача№6 
Определить величину НДС, подлежащую уплате в государственный бюджет. 
Предприятие реализует различные виды продукции. При этом были 
осуществлены следующие операции: 

1 Продажа товаров на территории Украины на сумму 48700 грн. 
2 Эмиссия ценных бумаг на сумму 5100 грн. 
3 Выплата заработной платы в сумме 11000 грн. 
4 Закуплены канцелярские товары отечественного производства на сумму 

500 грн (с учетом НДС). 
5 Оказана шефская помощь городской больнице в сумме 2500 грн. 
6 Товары экспортированы на сумму 14000 грн. 
7 Приобретено оборудование для дальнейшей перепродажи на сумму 
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20500 грн. 
8 Приобретены станки, используемые для производства товарной продукции, на 

сумму 30000 грн. 
9 Реализован компьютер на сумму 2800 грн. 
10 Выплачены дивиденды на сумму 3000 грн. 

 
Задачи по теме 2: «Принятие решения об инвестиционном 

проекте» 
 
Задача №1 
Проект, требующий инвестиций в размере 160 тыс. грн, предлагает получение годового 
дохода в размере 30 тыс. грн на протяжении 8 лет. Оцените целесообразность такой 
инвестиции, если коэффициент дисконтирования- 15% 
 
Задача №2 
Предприятие рассматривает целесообразность приобретения нового оборудования. На 
рынке имеются две модели со следующими параметрами, $ (табл. 1): 
Таблица 1 
Показатели 1-й  

вариант 
2-й 

вариант 
Цена 10700 12950 
Генерируемый годовой доход 3150 4670 
Срок эксплуатации 5 3 
Ликвидационная стоимость 2000 3500 
Требуемая норма прибыли 10% 10% 
Обоснуйте приобретение того или иного оборудования. 
 
Задача №3 
Для каждого из нижеприведенных проектов рассчитайте NPV, если значение 
коэффициента дисконтирования- 20% (табл. 2): 
Таблица 2 
Проект IC 1-й год 2-й год 3-й год 4-й год 5-й год 

А 370 - - - - 1000 
Б 240 60 60 60 60 - 
С 265 100 100 100 100 100 

Какой проект наиболее выгоден? 
 
Задача №4 
Величина требуемой инвестиции по проекту $18000. 
Предлагаемые доходы: $1500; в последующие 8 лет- $3600. 
Оцените целесообразность принятия проекта, если цена капитала- 10%. 
 

Задачи по теме 3: «Ценообразование» 
 
Задача №1 
Рассчитать оптовую цену на подакцизные изделия, если известно, что: 
- полные издержки составили - “А” грн; 
- уровень рентабельности - “Б” %; 
- ставка акциза - “В” %; 
- НДС - “Г” (табл. 3). 
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Таблица 3 - Распределение исходных данных по вариантам 
Исходные данные Вариант 

А Б В Г 
1 45 30 30 экспорт в страны СНГ 
2 30 40 35 на Украине 
3 40 35 40 экспорт в дальнее зарубежье 
4 50 40 30 на Украине 
5 60 45 40 экспорт в страны СНГ 

 
Задача №2 
Таможенная стоимость товара, согласно таможенной декларации, “А” у.е. Курс НБУ 
1у.е. = “Б” грн. Таможенные сборы “В” грн. Ставка ввозной пошлины 20%. Ставка 
акцизного сбора “Г”%. Определить сумму акцизного сбора (табл. 4). 
 
Таблица 4 - Распределение исходных данных по вариантам 

Исходные данные Вариант 
А Б В Г 

1 70 5,5 20 55 
2 30 3,2 35 20 
3 40 10 40 10 
4 55 4,0 30 55 
5 60 5,0 40 10 

 
Задачи по теме 4: «Налогообложение прибыли предприятий» 

 
Задача №1 
Определить величину налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет. За 
месяц были осуществлены следующие операции: 

1 Реализовано товарной продукции (без НДС и акциза) на сумму 930 тыс. грн. 
2 Произведена закупка сырья, материалов, используемых на изготовление 

товарной продукции, на сумму 230 тыс. грн (с учетом НДС). 
3 Основная заработная плата составила 90 тыс. грн.  
4 Расходы на транспортировку реализованной продукции составили 40 тыс. грн.  
5 Для ремонта офиса закуплены стройматериалы на сумму 10 тыс. грн (что 

составляет 5% от балансовой стоимости ОФ). 
6 Произведены расходы на приобретение подарков для детей в канун Нового 

года на сумму 20 тыс. грн.  
7 Выплачены дивиденды акционерам на сумму 30 тыс. грн.  
8 Коммунальный налог составил 20 тыс. грн. 
9 Доход от продажи валюты - 300грн. 
10 Сумма амортизационных отчислений составила 50тыс. грн. 

 
Задача №2 
Определить величину налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет. За 
месяц были осуществлены следующие операции: 

1 Реализовано товарной продукции (без НДС и акциза) на сумму 730 тыс. грн. 
2 Произведена закупка сырья, материалов, используемых на изготовление 

товарной продукции, на сумму 230 тыс. грн (с учетом НДС). 
3 Основная заработная плата составила 100 тыс. грн.  
4 РСЭО составили 80тыс. грн. 
5 Получен штраф по решению арбитражного суда 6 тыс. грн. 
6 За торговый патент уплачено 2 тыс. грн. 
7 Закончился срок исковой давности по невозвращенной задолженности на 
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сумму 3,5 тыс. грн. 
8 Выплачены дивиденды акционерам в сумме 30 тыс. грн. 
9 Получена безвозвратная международная финансовая помощь на сумму 

5 тыс. грн. 
10 Сумма амортизационных отчислений составила 50 тыс. грн. 

 
Задача №3 
Определить величину налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет. За 
месяц были осуществлены следующие операции: 

1 Реализовано товарной продукции (без НДС и акциза) на сумму 930 тыс. грн. 
2 Произведена закупка сырья, материалов, используемых на изготовление 

товарной продукции, на сумму 230 тыс. грн (с учетом НДС). 
3 Основная заработная плата составила 90 тыс. грн. 
4 Расходы на топливо при транспортировке продукции составили 40 тыс. грн. 
5 Для ремонта офиса закуплены стройматериалы на сумму 10 тыс. грн (что 

составляет 5% от балансовой стоимости ОФ). 
6 Произведены расходы на приобретение подарков для детей в канун Нового 

года на сумму 20 тыс. грн. 
7 Выплачены дивиденды акционерам на 30 тыс. грн. 
8 Произведена переплата налога в гос. бюджет на сумму 25 тыс. грн. 
9 Коммунальный налог составил 20 тыс. грн. 
10 Сумма амортизационных отчислений составила 50 тыс. грн. 

 
Задача №4 
Определить величину налога на прибыль, подлежащую уплате в бюджет. За 
месяц были осуществлены следующие операции: 

1 Произведена закупка сырья, материалов, используемых на изготовление 
товарной продукции, на сумму 450 тыс. грн (с учетом НДС). 

2 Основная заработная плата составила 150 тыс. грн. 
3 Выплачены дивиденды акционерам на 20 тыс. грн. 
4 Командировочные расходы составили 15 тыс. грн. 
5 Расходы на пар, используемый для изготовления товарной продукции, 

составили 20 тыс. грн. 
6 Получен доход от реализации валюты на сумму 25 тыс. грн. 
7 Реализована продукции подсобного хозяйства на сумму 65 тыс. грн. 
8 На рекламу израсходовано 20 тыс. грн. 
9 Контрагентам уплачен штраф в пользу предприятия на сумму 10 тыс. грн. 
10 Сумма амортизационных отчислений составила 50 тыс. грн. 

 
 

Задачи по теме 5: «Наличные и безналичные расчеты 
предприятия» 

 
Задача №1 
Предприятие-производитель получило от предприятия-поставщика платежное 
требование-поручение на 500 тыс. грн. Выяснилось, что соглашением предусмотрена 
отгрузка продукции на сумму 380 тыс. грн., а на текущем счете предприятия-
производителя – 300 тыс. грн. 
Как предприятие-производитель рассчитывается с предприятием-поставщиком? Как при 
такой форме расчетов разрешается спор между поставщиком и покупателем? 
 
Задача №2 
Фабрика обратилась в банк в Киеве с просьбой открыть аккредитив за счет собственных 
средств для расчетов с Харьковским комбинатом на сумму 1240 тыс. грн, банк которого 



 45 

находится в Днепропетровске. На счету фабрики 260 тыс. грн. 
Что сделает банк с заявлением фабрики? Разрешено ли выставлять аккредитив за счет 
собственных средств и банковского кредита одновременно? 
 
Задача №3 
Фабрика 5 апреля обратилась в банк с просьбой открыть аккредитив для расчетов с 
другим предприятием. Денег на текущем счете фабрики нет. 
Как банк решит вопрос об открытии швейной фабрике аккредитива? 
 

Задачи по теме 6: «Денежные поступления предприятий» 
 
Задача №1 
Определите доходы предприятия от финансово-инвестиционной деятельности на 
основании следующих данных: 

1 Фабрика планирует приобрести в мае месяце акций на сумму 800 тыс. грн. По 
этим акциям ожидается выплата дивидендов в размере 150% годовых. 

2 Фабрика в октябре месяце планирует вложить в депозиты временно 
свободные средства в размере 600 тыс. грн на 2 месяца под 80% годовых. 

3 Поступления от сдачи в аренду имущества составляют 50 тыс. грн. 
Определите сумму прибыли, полученной предприятием от участия в совместной 
деятельности, по следующим данным: 

1 Ожидаемая прибыль СП составляет 2000 тыс. грн. 
2 Определено распределение между участниками совместной деятельности 

30% чистой прибыли. 
3 Доля предприятия в уставном фонде СП составляет 20%. 

 
Задача №2 
Производство товарной продукции по плану на год - «А». Остатки нереализованной 
товарной продукции на конец планируемого года (плановые) - «Б». Остатки готовой 
продукции на складах, отгруженных товаров, выполненных работ, срок оплаты по 
которым не наступил, не оплаченных в срок и на ответственном хранении на 1.10.2002г. 
(по себестоимости) - «В». Ожидаемый уровень снижения остатков – «Г»%. Объем 
выручки от реализации товарной продукции предприятия за период с 1.01 по 
30.09.2002г.: по себестоимости - «Д», по оптовым ценам – «Е». 
Определить выручку от реализации продукции укрупненным методом. 
Оформить в виде таблиц 5 и 6. 
 
Таблица 5 - Расчет ожидаемых остатков нереализованной, а также реализованной, но 
не оплаченной продукции в оптовых ценах на начало планируемого года 

Показатели Значения, 
тыс. грн 

1 2 
1 Остатки готовой продукции на складах, отгруженных товаров, 
выполненных работ, срок оплаты по которым не наступил, не 
оплаченных в срок и на ответственном хранении на 1.10.2002г. (по 
себестоимости) 

 

2 Ожидаемый уровень снижения остатков нереализованной, а также 
реализованной, но не оплаченной продукции за период с 1.10 по 
31.12.2002г. (%) 

 

3 Ожидаемая стоимость нереализованной, а также реализованной, 
но не оплаченной продукции на 1.10.2002г. 

 

4 Объем выручки от реализации товарной продукции за период с 
1.01 по 30.09.2002г.: 
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Продолжение таблицы 5. 
1 2 

а) по себестоимости  
б) по оптовым ценам  
5 Средний коэффициент соотношения стоимости продукции по 
оптовым ценам и по себестоимости, которая сложилась на момент 
планирования 

 

6 Ожидаемые остатки нереализованной и реализованной, но не 
оплаченной продукции на начало планового года по оптовым ценам 

 

 
Таблица 6 - Расчет объема реализации товарной продукции 

Показатели Значение 
1 Остатки нереализованной, а также реализованной, но не 
оплаченной продукции в оптовых ценах на начало планируемого 
периода (ожидаем.) 

 

2 Производство товарной продукции по плану на год  
3 Остатки нереализованной товарной продукции на конец 
планируемого периода (плановые) 

 

4 Объем реализации  
 
Таблица 7 - Распределение вариантов 

Исходные данные Вариант 
А Б В Г Д Е 

1 2674 197 384,7 25 1054 1286 
2 3025 200 420,5 10 1060 1300 
3 4000 250 320,5 30 1200 1250 

 
Задача №3 
Определить выручку от реализации продукции методом прямого счета, используя 
данные таблицы 8. 
Таблица 8 - Исходные данные 

Вид 
продукции 

Остаток на 
начало года, 

ед. 

План 
выпуска, ед. 

Остаток на 
конец года, ед. 

Стоимость единицы 
продукции в отпускных 
ценах предприятия, грн 

1 2 3 4 5 
А 800 700000 950 400 
Б 400 42000 150 850 
В 600 800000 400 150 
Г 400 90000 550 200 
Д 200 20000 120 470 

 
Задачи по теме 7: «Формирование и распределение прибыли 

предприятия» 
 

Задача №1 
Рассчитать прибыль от реализации и объем реализации товарной продукции во II 
квартале, пользуясь данными табл. 9. 
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Таблица 9 - Исходные данные 
Вариант Наименование показателей 

1 2 3 4 
Остатки нереализованной продукции на начало 
II квартала, тыс. грн: 

    

 - по производственной себестоимости 10400 20200 24900 30100 
 - в оптовых ценах 18000 22000 27000 36090 
Плановый объем товарной продукции во 
II квартале, тыс. грн: 

    

 - по полной себестоимости 150000 190000 250000 290500 
 - в оптовых ценах 180000 220000 270000 360900 
Внепроизводственные расходы к себестоимости 
товарной продукции, % 

 
4 

 
3 

 
2 

 
5 

Остатки нереализованной продукции на конец 
второго квартала, дней: 

    

 - на складе предприятия 4 5 3 4 
 - отгруженных производством 6 8 2 5 
 
Задача №2 
Произвести расчет суммы прибыли на планируемый год, пользуясь данными табл. 10. 
Таблица 10 - Исходные данные 
Показатели Отчет за 9 

мес., грн 
План 4 

квартала, грн 
Сравнимая товарная продукция отчетного 
года  

  

а) по действующим ценам (без НДС и акциза) “А” “В” 
б) по полной себестоимости “Б” “Г” 
 
На планируемый год предусматривается рост сравнимой продукции на “Д”%. 
Несравнимая товарная продукция планируемого года по полной себестоимости- “Е” грн; 
в действующих ценах (без НДС и акциза)-“Ж” грн. 
Выпуск сравнимой товарной продукции в плановом году по плановой полной 
себестоимости - “К” грн. 
 
Определить: 
 
1 Выпуск сравнимой продукции по себестоимости отчетного года. 
2 Прибыль по сравнимой товарной продукции планируемого года, исходя из базового 
уровня рентабельности. 
3 Прибыль по несравнимой товарной продукции планового года. 
4 На сколько изменилась плановая полная себестоимость сравнимой товарной 
продукции по сравнению с отчетной полной себестоимостью этой продукции в 
планируемом году. 
5 Как изменится плановая прибыль. 
 
Результаты оформить в виде таблицы 11. 
 
Таблица 11 - Сводный расчет прибыли от реализации продукции, исчисленной 
аналитическим методом 
Показатели Сумма, грн 

1 2 
1 Товарная продукция планируемого года:   
а) сравнимая товарная продукция по полной себестоимости отчетного 
года  
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Продолжение таблицы 11. 
1 2 

б) сравнимая товарная продукция по полной себестоимости планируемого 
года  

 

в) снижение прибыли от повышения себестоимости товарной .продукции  
2 Прибыль по сравнимой товарной продукции, исходя из базовой 
рентабельности 

 

3 Прибыль по несравнимой товарной продукции планируемого года  
4 Прибыль на весь объем товарной продукции планируемого года  
5 Прибыль в остатках готовой продукции на складах и товарах, 
отгруженных на начало планируемого года 

“Л” 

6 Прибыль в остатках готовой продукции на складах и товарах, 
отгруженных на конец планируемого года 

“М” 

Итого планируемая прибыль  
 
 
Таблица 12 - Распределение исходных данных по вариантам 

Вариант Данные 
1 2 3 4 5 6 7 8 

А 447000 720000 512000 500000 615350 588000 512350 425500 
Б 360000 507000 420000 400000 423700 500000 380100 315200 
В 120000 138000 180000 120000 120300 95000 107200 95300 
Г 80000 82000 70000 80000 79100 80000 73000 64020 
Д 5 10 4 7 15 12 11 6 
Е 300000 260000 200000 300000 235000 200000 220000 172000 
Ж 360000 380000 300000 380000 363000 350000 345000 282000 
К 408000 754000 528300 490300 611800 590000 550400 360720 
Л 75000 85000 -60000 -50000 39000 -70000 70000 68000 
М 25000 17000 -20000 -40000 8000 25000 13000 21000 

 
 

Задача №3 
Машиностроительный завод планирует прибыль на 2001 год в октябре 2000г. 
Ожидаемый объем выручки от реализации товарной продукции на 2000г. (без НДС и 
акцизного сбора) – 62460 млн грн. Ожидаемая полная себестоимость продукции за 
2000г. – 40360 млн грн. Предполагается в среднем увеличение цен на продукцию 
предприятия в 3,36 раза, т.е. in=3,36. Цены на сырье, материалы, другие материальные 
ресурсы вырастут в 3,04 раза, т.е. in=3,04. Предполагается прирост прибыли на 10,8%. 
Темп роста объема реализации в 2001г. по сравнению с 2000г. – 111%. 
 
Определить: ожидаемую прибыль от реализации товарной продукции за 2000г.; 
прибыль от реализации товарной продукции; ожидаемую рентабельность продукции за 
2000г.; базовую рентабельность продукции (P1); скорректированную базовую 
рентабельность; прибыль от реализации. 
 
 

Задачи по теме 8: «Оборотные средства предприятия» 
 
 
Задача №1 
Определить норматив оборотных средств по готовой продукции на планируемый год. 
Данные для расчета норм запаса оборотных средств по готовой продукции на складе 
представлены в таблице 13: 
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Таблица 13 - Исходные данные 
Норма времени, дней 

В
ар
иа
н

т 

Вид 
продукции 

Удельный 
вес в общем 
объеме 

выпуска, % 

Комплекто-
вание 
изделий 

Накопление 
партий и 

маркировка 

Упаковка Доставка 
и 

загрузка 

А 25 2 2 2 1 
Б 10 4 2 1 1 
В 21 3 1 2 2 
Г 18 2 2 1 2 

1 

Д 26 3 4 1 1 
А 30 1 2 3 1 
Б 5 4 1 1 2 
В 20 2 1 3 2 
Г 19 2 1 1 3 

2 

Д 26 4 3 1 1 
А 15 3 1 2 1 
Б 14 3 3 1 1 
В 20 3 2 2 1 
Г 26 2 2 2 1 

3 

Д 25 3 3 2 1 
 

1 Время на оформление документов и сдачу их в банк составляет два дня. 
2 Производственная себестоимость товарной продукции в планируемом году 

составляет 18600 тыс. грн, в том числе в IV квартале – 4800 тыс. грн. 
 
Задача №2 
Годовая потребность в оборотных средствах на тару составляет 200 тыс. грн, товарная 
продукция в ценах предприятия по плану на IV кв. – 14000 тыс. грн. Определить норму 
оборотных средств на тару. 
 
Задача №3 
Производственная себестоимость продукции составляет 250 грн. Затраты в первый 
день производственного цикла составляют 150 грн. Затраты распределяются 
равномерно. Определить коэффициент увеличения затрат. 
 
Задача №4 
Норматив оборотных средств предприятия на начало планового года составил 
1150 тыс. грн, в том числе производственный – 900 тыс. грн, непроизводственный – 
250 тыс. грн. Увеличение производственной программы на плановый год 
предусматривается в размере 12% против предыдущего периода. В плановом году 
предусматривается ускорение оборачиваемости на 4%. Определить: производственный 
норматив оборотных средств на планируемый год; непроизводственный норматив 
оборотных средств на планируемый год; общий норматив; ожидаемую сумму 
высвобождения из оборота оборотных средств; норматив оборотных средств с учетом 
ускорения оборота средств; прирост норматива. 
 
Задача №5 
Производственная себестоимость товарной продукции в IV кв. планируемого года равна 
300 тыс. грн. Затраты сырья, материалов – 120 тыс. грн. Остальные элементы затрат 
распределяются равномерно. Определить коэффициент нарастания затрат. 
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Задача №6 
Производственная себестоимость изделия составляет 100 грн. Длительность цикла – 8 
дней. Затраты сырья и материалов в первый день составляют 50 грн, во второй – 
20 грн, прочие затраты нарастают равномерно каждый день. Определить коэффициент 
нарастания затрат. 
 
Задачи по теме 9: «Финансовое обеспечение воспроизводства 

основных фондов» 
 

Задача №1 
Составьте план финансирования капитальных вложений по предприятию на основании 
следующих данных. 

1 Планируемый объем капитальных вложений – «А» тыс. грн, в том числе 
затраты на строительно-монтажные работы, которые выполняются 
хозяйственным способом, -  «Б» тыс. грн. Запланировано снизить 
себестоимость строительно-монтажных работ на 3,5%, плановые накопления 
запланированы в размере 25%. 

2 Мобилизация внутренних ресурсов в капитальном строительстве – 
«В» тыс. грн. 

3 Амортизационные отчисления – «Г» тыс. грн. 
4 Прибыль, которая отводится на капитальные вложения – «Д» тыс. грн. 

Рассчитать сумму долгосрочного кредита по данным табл. 14. 
 
Таблица 14 - Распределение исходных данных по вариантам 

Исходные данные Вариант 
А Б В Г Д 

1 374500 87300 150 103200 125700 
2 320400 90100 170 111000 138500 
3 253000 84900 130 98600 109300 

 
Задача №2 
На основе приведенных данных (табл. 15) необходимо определить амортизационные 
отчисления на I квартал 2002 г. 
Индекс инфляции за 2001 г. составил А. 
 
Таблица 15 - Исходные данные для определения балансовой стоимости основных 
производственных фордов по состоянию на 1.01.2002 г. 

Состав основных 
производственных 

фондов 

Стоимость 
основных 

производственных 
фондов  по 
состоянию на 

1.10.2001г., тыс.грн 

Стоимость 
приобретенных 

основных 
производственных 
средств с учетом 
затрат на их 

улучшение в IV кв. 
2001г., тыс.грн 

Стоимость 
выведенных 
основных 

производственных 
средств в IV кв. 
2001г., тыс.грн 

Сумма 
амортизационных 
отчислений за IV 

квартал 
2001г., тыс.грн 

1 Здания и 
сооружения 

Б Ж Л П 

2 Автотранспорт В З М Р 
3 Прочие 
основные 
средства 

Г И Н С 

Всего Д К О Т 
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Таблица 16 - Распределение исходных данных по вариантам 
Исходные данные Вар 

 А Б В Г Д Ж З И К Л М Н О П Р С Т 
1 108.3 498.4 187 561.2 1246.6 28.9 26 59.5 114.4 9.5 15.9 21.9 47.3 6 8.6 14.6 29.2 
2 108.3 344.0 129 387.0 860.0 20.0 18 41.0 79.0 6.0 11.0 15.0 32.0 4 6.0 10.0 20.0 
3 116.0 498.4 187 561.2 1246.6 28.9 26 59.5 114.4 9.5 15.9 21.9 47.3 6 8.6 14.6 29.2 
4 116.0 344.0 129 387.0 860.0 20.0 18 41.0 79.0 6.0 11.0 15.0 32.0 4 6.0 10.0 20.0 

 
Задачи по теме 10: «Кредитование предприятий» 

 
Задача №1 
Предприятие 18 апреля текущего года получило кредит на сумму «А» тыс. грн сроком на 
5 месяцев под «Б»% годовых. 
Через 60 дней банк увеличил плату за кредит на «В»%, а еще через «Г» дней поднял 
еще на «Д»%. 
Определить, какую сумму средств предприятие должно вернуть банку 28 сентября 
текущего года. 
 
Таблица 17 - Распределение исходных данных по вариантам 

Исходные данные Вариант 
А Б В Г Д 

1 350 55 10 30 15 
2 400 40 17 40 10 
3 300 60 13 20 13 

 
Задача №2 
АО «Перспектива» располагает свободным капиталом в 50 тыс. грн и желает положить 
эту сумму на депозит на два года. Коммерческий банк “Привет” предлагает такой 
вариант: срок депозита - 2 года. Доход - 44% годовых. Доход начисляется ежегодно. 
Коммерческий банк “Сигнал” предлагает другой вариант: срок депозита 2 года, доход 
начисляется ежеквартально из расчета 40% годовых. Какой вариант следует выбрать? 
 
Задача №3 
АО "СВ" вкладывает на депозитный счет банка "ИНКО" 70000 грн. сроком на 4 года. 
Доход в размере 40% годовых начисляется ежегодно.  
Коммерческий банк "Альфа" предлагает следующий вариант инвестирования: срок - 4 
года, процентная ставка – 39,2%, доход начисляется ежеквартально. 
Какой вариант предпочтет АО? 
 
Задача №4 
АО “Простор” имеет 150 тыс. грн, вложив их в банк на депозит, намеревается получить 
через 3 года 460 тыс. грн. 
Определите минимальное значение процентной ставки при начислении сложных 
процентов. 
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